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Koloběh hospodářství, sektory národního hospodářství 
Gramatika: trpný rod, složená slova, tvoření množného čísla 

 
 
Čas potřebný k prostudování učiva lekce: 10 vyučovacích hodin 
Čas potřebný k ověření učiva lekce: 45 minut 
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V případě potřeby je možno konzultovat konkrétní problém 
s vyučujícím daného kurzu 
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1. Bilden Sie Sätze im Passiv. 
  
a. Die Marktwirtschaft kann die Bedürfnisse der Bevölkerung 

befriedigen.______________________________________________  
b. Man nutzt etwa ¼ des deutschen Bodens forstwirtschaftlich. 

________________________________________________________  
c. Das Urprodukt Fisch lieferte die Fischerei. 

________________________________________________________  
d.  Urprodukte, die nicht hinreichend im eigenen Land zur Verfügung 

stehen, führt man aus dem Ausland als Rohstoffe ein. 
___________________________________  

e. In drei Bereiche können wir die Wirtschaft einteilen. 

________________________________________________________  

f. Die Haushalte haben den Firmen ihre Arbeitskraft gewährt. 
____________________________________________________ 

 
 
 

2. Ergänzen Sie die fehlenden Begriffe.  
 

 
Der Wirtschaftskreislauf. 
 

 
In der Wirtschaft gibt es zwei Wertströme : der 
__________________________und der _________________________. 
Sie fliessen zwischen 5 Sektoren:1.__________________, 
2._______________, 3.__________________, 4. _________________und 
5.________________. Die Haushalte stellen den Unternehmen ihre 
Produktionsfaktoren :1.____________, 2.____________, 
3.______________ und 4.___________ zur Verfügung und erhalten dafür 
_________________ und ______________. Für Geld kaufen sie 
________________________ und ____________________auf dem Markt.  
Der Staat erzielt Einnahmen vor allem aus _________________________. 
Seine Einnahmen verwendet er 
________________________________________. Die Banken nehmen 
__________________________ entgegen und gewähren 
________________ an Unternehmen. Die Unternehmen müssen für 
Kredite __________________ zahlen. 

                                                                                                          
 

3.  Bilden Sie Komposita  
 

die Beraterin die Steuer  
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der Zweck der Erwerb  

die Deckung die Kosten  

die Herstellung der Prozess  

die Produktion  der Faktor  

das Volk die Wirtschaft  

die Arbeit die Leistung  

 
4. Wie lautet der Plural? 

 
ein knappes Gut  

das hohe Gehalt  

ein Verkaufsraum  

der wichtige Faktor  

ein niedriger Lohn  

 

 

 
 
 
 

Thema: 2            Lösungen      
 
 

1. Bilden Sie Sätze im Passiv. 
  
a. Die Marktwirtschaft kann die Bedürfnisse der Bevölkerung befriedigen. 

Die Bedürfnisse der Bevölkerung können durch die Marktwirtschaft 
befriedigt werden. 

b. Man nutzt etwa ¼ des deutschen Bodens forstwirtschaftlich.              
Etwa ¼ des deutschen Bodens wird forstwirtschaftlich genutzt. 

c. Das Urprodukt Fisch lieferte die Fischerei.                                                 
Das Urprodukt Fisch wurde von der Fischerei geliefert.  

d. Urprodukte, die nicht hinreichend im eigenen Land zur Verfügung 
stehen, führt man aus dem Ausland als Rohstoffe ein.             
Urprodukte, die nicht hinreichend im eigenen Land zur Verfügung 
stehen, werden aus dem Ausland als Rohstoffe eingeführt. 

e. In drei Bereiche können wir die Wirtschaft einteilen.                                 

Die Wirtschaft kann in drei Bereiche (von uns) eingeteilt werden. 
f. Die Haushalte haben den Firmen ihre Arbeitskraft gewährt.                 

Die Arbeitskraft ist den Firmen von den Haushalten gewährt worden. 
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2. Ergänzen Sie die fehlenden Begriffe.  
 

Der Wirtschaftskreislauf. 
 
In der Wirtschaft gibt es zwei Wertströme : der Geldstrom und der 
Güterstrom. Sie fliessen zwischen 5 Sektoren:1 dem Haushalt, 2. dem 
Unternehmen, 3. dem Staat, 4. den Banken und 5. dem Ausland. Die 
Haushalte stellen den Unternehmen ihre Produktionsfaktoren :1.Arbeit, 2. 
Boden, 3. Kapital und 4.Know-how zur Verfügung und erhalten dafür Löhne 
und Gehälter. Für Geld kaufen sie Güter und Dienstleistungen auf dem 
Markt.  Der Staat erzielt Einnahmen vor allem aus Steuern. Seine 
Einnahmen verwendet er zur Bezahlung seiner Beamten, Angestellten und 
Arbeiter. Die Banken nehmen Einlagen entgegen und gewähren Kredite an 
Unternehmen. Die Unternehmen müssen für Kredite Zinsen zahlen. 

                                                                                                          
 

3.  Bilden Sie Komposita  
 

Die Beraterin die Steuer die Steuerberaterin 

der Zweck der Erwerb der Erwerbszweck 

die Deckung die Kosten die Kostendeckung 

die Herstellung der Prozess der Herstellungsprozess 

die Produktion  der Faktor der Produktionsfaktor 

das Volk die Wirtschaft die Volkswirtschaft 

die Arbeit die Leistung die Arbeitsleistung 

 
4. Wie lautet Plural? 

 
ein knappes Gut knappe Güter 

das hohe Gehalt die hohen Gehälter 

ein Verkaufsraum Verkaufsräume 

der wichtige Faktor die wichtigen Faktoren 

ein niedriger Lohn niedrige Löhne 
 


